Adresse de l’AG de grève du 22 janvier et des syndicats parisiens SNUipp-FSU, SNUDI-FO, SE-UNSA, SUD éducation, CGT éduc’action, CNT Ste aux dirigeants des syndicats nationaux du premier degré (mardi 22 janvier)

L’AG de grève du 22 janvier et les syndicats parisiens SNUipp-FSU, SNUDI-FO, SE-UNSA, SUD éducation, CGT éduc’action, CNT Ste demandent aux directions des syndicats nationaux d’appeler ensemble à la grève nationale tous les personnels du premier degré :

- pour que le ministre renonce à publier le projet de décret sur les rythmes scolaires : « Le projet ministériel n’est pas acceptable. Il dégrade les conditions de travail et d’emploi de tous les personnels. Il ne comporte aucune amélioration des conditions d’apprentissage pour les élèves et n’améliorera pas leur réussite » (extrait de l’appel commun des syndicats parisiens).

- pour le refus de toute territorialisation : « les obligations de service des enseignants restent sous la seule responsabilité de l'État » (extrait de l’appel commun des syndicats parisiens).

L’AG et les syndicats parisiens SNUipp-FSU, SNUDI-FO, 

SE-UNSA, SUD éducation, CGT éduc’action, CNT Ste 

réunis à la Bourse de travail de Paris le mardi 22 janvier 2013

