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COMMUNIQUE DE PRESSE
La liberté de conscience, la liberté d’expression et de création, la liberté de la Presse constituent des droits fondamentaux inaliénables au même titre que la liberté syndicale.

Après l’incendie dont a été victime l’hebdomadaire «Charlie Hebdo en raison de sa « une » Charia Hebdo, FORCE OUVRIERE condamne l’atteinte et l’agression contre la liberté de la Presse. Face aux obscurantismes de toutes obédiences, l’UD FO 35 réaffirme son attachement à l’existence d’une presse libre, indépendante et pluraliste.

Après la procession du 10 novembre 2011 à Rennes, Force Ouvrière dénonce les agissements obscurantistes de l’Institut Civitas qui voudraient empêcher la tenue de la pièce de Roméo Castelluci sur « Le Concept du visage du fils de Dieu » qui se tenait au Théâtre National de Bretagne, de la même façon que l’œuvre artistique de Robrigo Garcia « Golgota Picnic » est actuellement menacée à Toulouse.

L’UD FO d’Ille et Vilaine soutient les artistes, les travailleurs créateurs qui défendent la liberté d’expression et de création à Rennes comme ailleurs.

L’UD FO 35 considère que le respect de la laïcité ne souffre d’aucunes entorses, toute pratique religieuse relevant de la sphère privée.

L’UD FO 35 condamne toute tentative d’instauration d’un délit de blasphème ; la liberté de conscience est totale, elle ne saurait être ainsi bafouée par ceux qui l’ont toujours niée.

Comme organisation de salariés, nous savons que toute remise en cause des libertés démocratiques est dangereuse pour les salariés et leur droit à s’organiser de manière indépendante dans les syndicats, c’est pourquoi l’Union Départementale des syndicats Force Ouvrière d’Ille-et-Vilaine condamne dans ce communiqué de presse toutes les attaques contre les droits et libertés démocratiques.

Rennes, le 14 novembre 2011
Joël JOSSELIN
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