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Formation des enseignants

L’abrogation de la masterisation reste une revendication prioritaire !

Le SNUDI FO s’est toujours prononcé clairement contre la masterisation du recrutement et de la formation des enseignants, dénonçant une attaque contre les statuts et une formation au rabais. Il continue d’en exiger l’abrogation.

Les débuts de la mise en œuvre de la nouvelle formation ont démontré la nocivité de cette réforme : des stagiaires se sont retrouvés, pratiquement sans préparation, à temps plein devant les classes. Un peu partout, ils se sont mobilisés pour exiger de n’avoir pas plus d’un tiers de service, une véritable formation pratique et théorique, l’abrogation de la masterisation.

Dans le département, le dernier mouvement en date a été la journée de grève à l’appel des syndicats SNUDI FO, SNUIPP, SE UNSA, SGEN CFDT, SUD Education, SDEN CGT, pour exiger :

· L’abrogation des décrets de masterisation

· Le rétablissement d’une véritable formation en alternance, après recrutement

· Le rétablissement des postes au concours

· Le rétablissement des moyens de la formation continue

Cette journée d’action répondait à une demande d’un collectif de jeunes enseignants, titulaires 2ème année, qui souhaitaient pouvoir informer sur les enjeux de cette réforme, leurs collègues, les parents d’élèves, devant les écoles. Un rassemblement étaient organisé place de la mairie et un débat l’après-midi. Cette journée se déroulait peu de temps après la publication par le ministère de sa circulaire de rentrée qui, entre autres choses, décrivait la mise en place de masters en alternance.

Des masters en alternance contre le concours, contre les statuts, contre les postes

Concrètement, pour « répondre » aux revendications des stagiaires qui dénonçaient, à juste titre le manque de préparation, le ministère ne changera rien à leur situation à la rentrée(au contraire, Luc CHÂTEL, dans une circulaire du 19 ami demande que « dans la mesure du possible, les professeurs stagiaires soient affectés sur des postes complets devant les élèves »), mais proposera aux étudiants en master, au choix, un contrat de 3 à 6 heures d’enseignement par semaine, ou un  poste d’assistant pédagogique à mi-temps.

Or, la finalité de ce nouveau projet n’est pas la formation.

Places au concours de plus en plus limitées, suppressions de postes, multiplication des annonces à Pôle Emploi pour recruter des enseignants contractuels, accélération de la marche à l’autonomie, permettant aux chefs d’établissement de procéder à ces recrutements : afin de pallier les suppressions de postes, et, à terme, généraliser le recours à des contractuels, le ministère est en train de constituer un « vivier » de recrutement avec les étudiants « formés » qui n’auront pas le concours (les plus nombreux, et de loin).

Plus que jamais, il y a urgence, les fédérations de l’Education Nationale doivent ensemble exiger l’abrogation de la masterisation, préalable à l’ouverture de négociation. La réforme n’est pas aménageable, sa nocivité n’est plus à démontrer, la mobilisation doit s’engager dès la rentrée. Ce sont les statuts des enseignants qui sont en jeu.
