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Lettre ouverte au Maire de Rennes

Monsieur le Maire,

Depuis la mi-avril, les agents de la Ville de Rennes, de Rennes Métropole et du CCAS revendiquent un rattrapage de leur pouvoir d’achat notamment par une revalorisation de leur régime indemnitaire et une amélioration de leur déroulement de carrière. En effet, les salaires des agents sont bloqués depuis 2010 jusqu’en 2012 par décision gouvernementale, confortés localement par un accord entre une organisation syndicale et les élus de  la ville de Rennes intervenu en 2007 ; l’évolution des traitements n’a absolument pas suivi l’inflation d’autant que les prix des carburants flambent, ceux du logement et de l’énergie accusent de fortes hausses et ceux des produits de première nécessité sont en hausse continue.

Les personnels des écoles, les chauffeurs, le centre technique en général, les services municipaux montrent leur mécontentement en observant régulièrement des arrêts de travail à l’appel de nos syndicats FO et CGT. Le mouvement de grève s’étend dans les écoles et le Directeur Général des Services parle dans la presse de « réquisition ».

La revendication est simple et chiffrée : 365 € net d’augmentation par an soit le prix d’une baguette de pain chaque jour. Elle est, de notre point de vue, totalement légitime et nous ne comprenons pas qu’elle ne puisse être satisfaite d’autant qu’elle ne représente que 0,41 % du budget de la Ville de Rennes soit 0,77 % du budget de fonctionnement (charges comprises).

Nous ne pouvons nous satisfaire de la prochaine réunion prévue en juin sur la précarité. Non seulement nos revendications ne peuvent attendre car le pouvoir d’achat est durement impacté, mais elles concernent l’ensemble des agents au-delà des catégories d'emploi.

Nous vous demandons solennellement de nous recevoir en délégation pour vous exposer le bien-fondé de nos revendications et négocier.

Devant l’absence de véritables négociations, vous comprendrez que nous rendrons cette lettre publique.

Nous vous prions de croire, Monsieur Le Maire, à l'expression de nos salutations les plus distinguées.
Pour les Bureaux Syndicaux,

Le Secrétaire du Syndicat FO


        La Secrétaire du Syndicat C.G.T.
       Olivier TORTELIER





Catherine GUERIN
Syndicat FO des Territoriaux de la Ville de Rennes


& de Rennes Métropole
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